

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЕВОДА

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

• В РАЙКОМЕ КПСС

Решающие дни жатвы

Несмотря на сложные погодные условия, в хозяйствах района созрел хороший урожай. Дело сейчас за тем, чтобы организованно провести уборку, не допустить потерь, засыпать в закрома Родины больше зерна, создать семенные и фуражные фонды. Но на пути к победе создались неминуемые сложные погодные условия. Дожди мешают вести косовицу и обмолот хлебов. А сроки уходят, близится осенне-холода, возможно выпадение снега.

Что делать в создавшейся обстановке, чтобы спасти урожай? Об этом на днях шел деловой разговор в райкоме КПСС. Директора совхозов, председатели колхозов, секретари парторганизаций, представители комсомольских и профсоюзных организаций держали совет перед решающей битвой за хлеб. Председатель райисполкома А. Г. Казаковский охарактеризовал положение дел на полях, остановившись на возможностях хозяйств в форсировании уборочных работ. Высказал ряд рекомендаций по организации косовицы и обмолота, засыпке семян, организации сушки и подработки зерна, взмету зяби, продолжения заготовки кормов.

Своими планами, обеспечивающими успешное завершение уборки урожая, поделились директор совхоза «Яйский» В. В. Колбинцев, председатель колхоза «Победа» М. И. Водопьянов, директор совхоза «Вознесенский» Л. Н. Азаренко, председатель колхоза «Родина» А. А. Барков, начальник об'единения совхозов Ю. А. Богатов. Обобщил мнения выступающих, высказал конкретные рекомендации по организации уборки урожая первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко.

В совещании принял участие заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС М. Л. Карпенко, начальник областного отдела мелиораций и водного хозяйства облисполкома П. Е. Тумилович.

Присутствующие пришли к единому мнению—запустить в работу все жатки и комбайны. Засоренные и полегкие хлеба укладывать в валки, поддавшие убирать прямым комбайнированием, не допускать разрыва между скашиванием и обмолотом. Организовать ночную работу уборочных агрегатов, для чего оборудовать

Партийным организациям следует еще раз пересмотреть расстановку коммунистов на решавших участках, усилить массово-политическую работу среди участников уборки урожая. Подводить итоги работы, отмечать успехи передовиков в стенной печати, в беседах политинформаторов, поощрять их материально. Усилить контроль за качеством работ, закрыть все каналы потерь зерна на полях, дорогах, на токах и зерносушилках. В этом многое следует сделать народным контролерам. Они должны быть там, где решается судьба урожая, предотвращать потери, помогать хлеборобам сполна убрать урожай.

Хлеб есть в районе и его надо взять. Это будет наш вклад в выполнение высоких обязательств второго года девятой пятилетки, достойную встречу славного юбилея—50-летия образования СССР.

Алтайский край. На полях колхозов и совхозов небывалое море хлебов. Убрать такую ниву не легче, чем вырастить. Но-

лодные ветры и дождь часто мешают жатве. Даже комбайны «Сибирик» едва справляются с густыми скрученными валками.

Одним из первых включились в жатву механизаторы Смоленского района.

Техника в районе хорошо подготовлена, снабжена приспособ-

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО ХОЗЯЙСТВ

(Итоги за восемь месяцев)
«Вознесенский» «Первомайский»

Надой молока на корову (в кг)	1686	1465
Среднесуточный привес крупного рогатого скота (в граммах)	324	346
Выполнение девятимесячного плана-задания сдачи государству молока	74,3	66,1
мяса	52,6	47,8
яиц	—	71,5
Выполнение задания заготовки сена и сенажа (в проц.)	95,7	98,4
Вспахано зяби (в проц.)	5,6	27,5
Обмолочено зерновых (в проц.)	0,9	16,6

К МОЛОДЫМ МЕХАНИЗАТОРАМ РАЙОНА

Мы, механизаторы комсомольско-молодежного звена совхоза «Яйский», включаясь в социалистическое соревнование, договорились обеспечить бесперебойную работу агрегатов в течение уборки урожая, твердо решили, что каждый из нас не уйдет с поля, не

выполнив сменных заданий на 140—150 процентов. Обязуемся за 20 рабочих дней убрать 600 гектаров зерновых и намолотить

9,5 тысяч центнеров зерна с каждого гектара, сэкономить пять процентов горюче-смазочных материалов.

Призывают все комсомольско-молодежные звенья и агрегаты хозяйств района последовать нашему примеру, несмотря на трудные погодные условия, сделать все возможное, чтобы в предель-

но сжатые сроки и без потерь завершить уборку урожая.

Комсомольцы, молодые механизаторы района! Объединяйтесь по нашему примеру в комсомольско-молодежные звенья, включайтесь в социалистическое соревнование! Члены комсомольско-молодежного звена совхоза «Яйский»: В. ТРУШНИН, В. МИЯЕВ, М. ШУМЕЕВ.

Хлеб по дороге в закрома

Солнце спряталось за тучи, и тока, мощные сушилки, удобные от этого вечерние сумерки наступили раньше обычного. Раньше обычного зажглись лампочки на сбереженного хлеба. Можно вспомнить десятки случаев, когда из за плохих токов и сушилок проходило готовое, а иногда и необмолоченное зерно. Нередко бывало, что малая пропускная способность сушильных и очистительных пунктов была тормозом в работе комбайнов. Если тока засыпаются под крыши, А когда зерна будет много? Как тогда управляться с ним ольговцы? В отдельности хорошо подготовлен и исправно работает мощный сушильный комплекс. Позаботились о них их выровняли, снова засыпали гравием.

Когда мы были на этом току, оба агрегата сушили горох. Мертвый шум многих машин слышен со всех сторон, а людей не видно. Да и зачем они, когда все делают машины и механизмы. Они разгрывают зерно с автомобилями, а там тоже полная механизация, вплоть до подачи сухого, чистого зерна в бункер. Можно сказать, что здесь есть все возможности в сжатые сроки переработать и полностью сохранить весь хлеб, который поступает с поля. И не удивительно, что в Ольговке самая малая разница между бункерным и амбарным весом урожая.

Почти такой же порядок мы видели на сушильном механизированном комплексе колхоза «Родина». Там тоже хорошо подготовлены сушильные и очистительные машины, подъездные пути к ним.

—С этого пункта без дополнительной очистки мы получаем семена II класса, — говорят колхозники.

Хлеборобы знают, что хорошие

ления В. М. Танцырев рассказывает, что он третий год работает в этой должности и ежегодно с болью в сердце видит, как греется поступившее на ток зерно, но сделать ничего не может.

В минувшие годы на ток ежедневно поступало до 3,000 центнеров зерна. Его не успевали сушить, а спрятать в подтоварники не было и сейчас нет возможности, они вмещают только полторы тысячи центнеров.

—Вот здесь мы ссыпаем зерно, — говорит он, — показывая на площадку рядом с сушилкой.

—Оттуда грейферным погрузчиком захватывают его под навес и дальше к сушилке. Вместе с зерном попадает грязь. Мы выбираем ее вручную, но все не выберешь.

Мы были на многих сушилках Яйского района и убедились, что не все они полностью готовы к массовому приему зерна.

Особенно тревожное положение сложилось в совхозе «Вознесенский». В Емельяновском отделении сушилка до сих пор не готова к работе. На центральном отделении зерно принимают на старую сушилку, а детали нового мощного агрегата валяются во круг. Одни из бункеров этого комплекса уже приспособили для воды на случай пожара.

Директор совхоза «Улановский» С. Ф. Акулов говорит, что все сушилки хозяйства в состоянии переварить за сутки половину дневного намолота в период масовой уборки. Куда же девать вторую половину намолоченного зерна за день зерна? По-доброму его надо спрятать под навесы, но их в совхозе практически нет. На каждом току очищают площадки для временного хранения сырого зерна под открытым небом. А что это значит? Это можно видеть на примере Сергеевского отделения соседнего совхоза «Марьевский».

Заведующий током этого отде-

ла — М. Танцырев. — Конечно, можно, — отвечает Танцырев. — Гравий есть на речке, а она — рядом. Есть в отделении два погрузчика, можно было навозить гравия и забетонировать площадку или в крайнем случае хотя бы засыпать рывни и ухабы. Об этом я говорил директору совхоза и на сессии сельсовета, да все без толку.

Сергеевский ток уже сейчас весь в рывни и ухабах.

— В ненастную погоду мы обычно держим трактор, чтобы вытаскивать машины, которые застревают в грязи возле подтоварников или сушилок.

— Говорит заведующий током,

— Можно было избежать этого?

— Конечно, можно, — отвечает Танцырев. — Гравий есть на речке, а она — рядом. Есть в отделении два погрузчика, можно бы-

ло навозить гравия и забетонировать площадку или в крайнем случае хотя бы засыпать рывни и ухабы. Об этом я говорил директору совхоза и на сессии сельсовета, да все без толку.

Сергеевка — не исключение. Такое же положение на центральном току совхоза «Улановский».

А проселочные дороги? Видимо, каждый, кто бывал в селе, знает что они собой представляют, особенно в ненастье. В Ново-Покровку, Емельяновку и другие населенные пункты трудно пробраться на машине без помощи трактора.

Нужны срочные меры для предотвращения потерь зерна в пути, на сушилках и площадках возле них. Нужны навесы, хорошие тока.

Выездная редакция газеты «Кузбасс», телевидения и радио: Г. ЗАДОРЖНЫЙ, В. СОЛОВЬЕВА, М. ЯЛИН.

Яйский район.
(«Кузбасс», 14 сентября).



лениями для подъема полегших хлебов. Все механизаторы включились в соревнование в честь 50-летия образования СССР.

На правом снимке: лидеры соревнования на обмолоте валков комбайнеры совхоза «Советская Россия» Иван Медведев, Василий Медведев, Федор Лапшин.

На левом снимке: народные контролеры М. Чурилин (слева) и В. Попов проверяют, как отгружается зерно.

Фото Е. Логвинова.
(Фотохроника ТАСС).

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ЗЕЛЕНЫХ КЛАДОВЫХ!

УСПЕХИ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИКОВ

В этом году День работника скоростного резания — 100 метров в лесе отмечается в обстановке секунды. За смену таким образом подготовки к 50-летию образования СССР. Для трудящихся нашей страны профессиональный праздник — бойевой смотр выполнения предстоящих социалистических обязательств.

Почти три миллиона человек, занятых в промышленности страны, непосредственно связаны с производством лесоматериалов. Одни — заготавливают его, другие — выращивают его, трети производят из него строительные материалы, мебель. Ведь современный человек за свою жизнь расходует около 200 деревьев среднего объема на жилище и мебель, на карандаши и спички, газеты и книги. И каждый советский человек сможет сказать 17 сентября: «Это мой праздник». Потому что нет у нас таких людей, кто бы не ценил и не любил зеленого друга.

Наш лесопромышленный комбинат из полукустарного в прошлом завода превратился в крупное современное предприятие, оснащенное новейшим оборудованием. Современный деревообрабатывающий станок производит 25—30 тысяч оборотов в минуту, ка-

какт. В День работника леса коллектив комбината подводит итоги работы за 8 месяцев. Задание выполнено по объему реализации на 101,3, по товарной продукции — на 102,9 процента. Впереди соревнующиеся коллективы лесозаводов, выполнившими план по товарной продукции на 112, по реализации — на 107,7 процента, Сурановского ЛЗУ, выполнившего план реализации на 113,4, по товарной продукции — на 101,1 процента, Анжерского ЛЗУ, выполнившего план по реализации на 108,6 и по товарной продукциии — на 101,5 процента.

В числе передовых рабочих коллектива смена, руководимая мастером Н. И. Тельбухом, значительно перекрывшая восьмимесячное задание. За это время они выдали 4 тысячи кубометров продукции сверх плана. С утра до ночи под открытым небом трудятся малонашенные комплексные бригады Д. И. Труем. Современный деревообрабатывающий станок производит 25—30 тысяч оборотов в минуту, ка-

какт. В смену. Они выполнили 8-месячный

план на 117 процентов. А также бригада Б. Н. Климова из Алчевского ЛЗУ, Ф. Р. Бурыхина Сурановского ЛЗУ. Отлично труются на разделке древесины бригады Н. П. Денисова, П. У. Мезенова, А. С. Сорокина.

В ходе социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР выросла большая армия передовиков производства. Успешно справляются с высокими обязательствами станочник сплавоперевалочного участка на выработке тары А. Ф. Булгаков, токарь РММ Ю. В. Смирнов, сплавщик Н. Гостищев, столяр С. В. Без'язычный, станочница А. В. Озерова, дежурные по рассевам А. А. Бауло, станочница лесозавода С. И. Гончарова, шофер М. И. Головин.

Доброго здоровья вам и счастья, больших трудовых успехов, труженики леса. Пусть никогда не оскудуют зеленые кладовые, пусть шумят и волнуются нивы наших лесов!

А. ШВАЙБОВИЧ,
зам. секретаря парткома Яйского
ЛПК.



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коммуниста М. С. Кравченко по праву называют лучшим среди бригадиров Лысимского лесопункта комбината «Котласлес». Его малая комплексная бригада взяла самые высокие по предприятию социалистические обязательства на второй год девятой пятилетки в честь 50-летия образования Союза ССР. Решено вывезти на нижний склад 15,5 тысячи кубометров деловой древесины, что на пять тысяч больше планового задания. Успеху коллектива способствует умелое использование лесозаготовительной техники, взаимовыручка, опыт рабочих. Бригада коммуниста Михаила Кравченко вдвое перекрывает сменные задания.

На снимке: передовые производственники Лысимского лесопункта Ленского леспромхоза (слева направо) — вальщик М. Каверин, помощник вальщика Ю. Гагиев, бригадир тракторист М. Кравченко.

Фото С. Губского (Фотохроника ТАСС).

ЖИВЕТ ТАКОЙ ЧЕЛОВЕК

Слышится скрежет пил. Мы находимся в старном цехе СПУ лесопромышленного комбината. У одного из станков работает Мария Яковлевна Тимофеева. Можно видеть, как каждому ее движению послушен станок.

Труден был путь Марии Яковлевны, пока она уяснила все премудрости своего дела. Сначала хотела бросить, уж очень уставала за смену, от одного шума сбежать можно. Ношло время, и Мария Яковлевна не только не бросила свою работу, но и полюбила ее. Все стало получаться быстро и ловко. Свое мастерство она начала

передавать новым работникам.

И вот пришел день, когда Мария Яковлевна стала одной из лучших работниц комбината и ей присвоили звание ударника коммунистического труда.

Было время, когда Мария Яковлевна вдруг перешла работать на клепочный завод. Здесь она трудилась пять лет. Так же как и на комбинате была в числе передовиков. За работу ее не раз награждали Почетными грамотами. Некоторое время спустя она опять шла по старой и очень знакомой дорожке к родному цеху.

Подрастали помалень-

ку дети. Их у Марии Яковлевны трое. Пришло время, когда в школу пошли Люда и Тома. Только маленький Костя стал скучать, не понимая, почему сестренки куда-то уходят и по вечерам не играют с ним. Но вскоре малыш забыл свои обиды. Мама отвела его в садик, а там так много всего интересного и захватывающего.

А девочки тем временем продолжали учиться. Хоть времени у них теперь было мало, все равно старались помочь своей маме, хоть как-то облегчить ее труд. И какая большая радость пришла в этот дом, когда было объявлено,

Т. ПИЦАН.

БРИГАДА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Один — за всех, все — за одного — под таким девизом трудится в нынешнем юбилейном году бригада коммунистического труда сплавоперевалочного участка лесопромышленного комбината, возглавляемая Н. Т. Денисовым. Среднемесячный пока-

затель с начала года составляет 125 процентов.

На снимке: бригада коммунистического труда.

Фото Н. Павкина.

От лесоруба до начальника участка

Феоктист Дмитриевич Шаин пришел в лесную промышленность в тяжелые годы Великой Отечественной войны подростком. Топор да луковка пила были единственным орудием производства в тайге.

Шли годы, мужал и познавал на практике дело лесозаготовок молодой специалист, полюбили его за это лесорубы. И вот вскоре его назначают на должность технорука.

Валить лес и разделять — дело ему привычное, но теперь прибавилась забота о людях. И с этой задачей справился. Теперь Ф. Д. Шаин руководит Сурановским лесозаготовительным участком лесопромышленного комбината. Коллектив его систематически выполняет планы лесозаготовок. Многие лесорубы тепло отзываются о своем доморощенном руководителе. И действительно, кому как не ему знать тяжелую работу лесоруба, быт и все трудности, связанные с жизнью в тяжелых поселках.

* * *

Егор Трофимович Пономарев рассказал и показал, как с ним еще подростком лесом обращаться. Понял приобщился к труду лесоруба. Начал это дело, как храбрый. А потом хоронится с топором. В шим лесорубом стал. По прошлом заготовитель леса — сучкоруб на Большом Ките, переходит на работу вальщика, после на пилораму.

— Много леса прошло через мои руки, — говорит ветеран труда. — Лес-то, его надо брать с толком, на одну силу не надейся. Надо иметь и сноровку. Часто пользуйся стяжком — тогда и работа будет спорится.

— Пришел как-то новичок к нам в бригаду, — продолжает он. — Прятки такой и из себя внушительный. Руками больше за комель брался. Замечание сделал, он не послушал, а к концу рабочего дня совсем разомкал. Вижу — помочь надо,

он меня, хотя вначале и храбрился. А потом хоронится с топором. В шим лесорубом стал. По две нормы выполнял.

На пенсию проводили Егора Трофимовича. Стар стал, силы не те. Но опыт свой не одному молодому передал и от этого спокойнее ему живется. Есть кому продолжать начатое дело. При современной технике оно в надежных руках.

Да, Е. Т. Пономарев достойный ветеран труда лесозавода. Хотя и на пенсии, а деловую связь с предприятием не теряет. Потребовалось для лошадей лесопунктов косить сено, обратились к нему. Откликнулся. Принял активное участие в заготовке кормов для трелевочных лошадей завода.

Ф. ВОЛКОВ.

ВСЕ СИЛЫ—НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

В список включены доярки, Семкина В. А. 1225 2320, Потапочкина А. Ф. 1198 2242, Картышова Н. Д. 1188 2466, Сидорова М. Н. 1157 2233, Ионина Е. С. 1145 2336, Сидорцова М. З. 1143 2203.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»
Бондарева В. Ф. 1312 2535 Степанова М. И. 1095 2173
Никитина Е. С. 1308 2647 Бурганова А. И. 1079 2390
Жбанова Е. А. 1214 2393 Полещук В. Р. 1075 2106
Верхбийская Н. В. 1198 2770 Нефедова Е. Ф. 1071 2179
Нетаева М. И. 1194 2792 Будорагина Е. А. 1069 2017
Белодедова М. В. 1155 2141 Бадюкова Е. М. 1061 2133
Соловьевникова В. Е. 1117 2274 Булынина Г. В. 1057 2499
Гормашева В. И. 1081 2700 Аненкова В. И. 1033 2015
Соловьевникова Р. А. 1079 2419 Хабибулина А. А. 1032 2477
Цыкман З. В. 1073 2301 Козлова З. В. 1026 2706
Сусленко Р. Я. 1062 2392 Кузоватова К. Г. 1020 2210
Нетаева Э. И. 1045 2313 Юрьгина А. Е. 1017 2477
Дубинина В. Н. 1000 2772 Терешкова Н. С. 1022 2208
Ивачева М. П. 1000 2322 Морланд О. И. 1012 2095
КОЛХОЗ «РОДИНА»
Порошина Л. 1121 2377 Сорвалина Н. И. 1006 2402
Черникова С. С. 1117 2441 Хандошко Е. Н. 1002 2267
Чеботаева Н. 1051 2251 Минушкина Э. И. 1000 2251
Малеева М. М. 1011 2350 Степаникова Н. В. 1000 2364
Некрасова В. А. 1000 2502 СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»
Романова М. А. 1000 2182 Сивакова Н. И. 1076 2339
Белоногова Е. С. 1000 2472 Савина А. В. 1015 2140
СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»
Чеботарева Л. В. 1094 2296 СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»
Федорова В. П. 1000 2114 Кузьменко А. С. 1069 2239
СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»
Яковлева М. И. 1297 2710

ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДСТВА НА СЕНТЯБРЬ

Не допустить снижения надоев и привесов. Получить за месяц на корову в среднем по району не ниже 210 кг, а по колхозам—230 кг, среднесуточный привес молодняка крупнорогатого скота—не ниже 600 граммов и свиней в среднем по всем группам 300 граммов.

Коров на ночь ставить в помещения, подкармливать зеленой массой и концентратами. Телят и поросят перевести в зимние помещения и кормить, подкармливать и взрослый молодняк.

Сдать государству за месяц молока—1400 тонн, мяса—300 тонн, яиц—150 тысяч штук. Обеспечить товарность мо-

лока не ниже 97 процентов. Принять меры к повышению качества молока и наведению порядка в местах доения коров.

Всеми силами форсировать ремонт старых и достройку новых животноводческих помещений с тем, чтобы в третьей декаде сентября все помещения были готовы к приему скота на зимовку.

Провести инвентаризацию всех кормов и проверить их качество. Подготовить фуражные склады и начать вывозку кормов с полей к фермам.

Усилить контроль за осеменением коров и особенно телок.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке—надой на корову за август, в третьей—за три месяца пастбищного периода, в пятой—с начала года, во второй, четвертой и шестой—плюс, минус соответственно к прошлому году.

Н-Николаевская № 1	356	+38	1152	+105	2402	+135
Н-Николаевская № 2	276	-32	863	-127	2227	-12
Н-Николаевская № 3	273	+19	851	-	2203	-
Пономаревская	314	+100	1072	+328	2546	+488
Яя-Бориковская № 1	205	-66	742	-115	1970	-380
Яя-Бориковская № 2	275	+1	887	-36	2134	-201
Новинская	273	-20	885	-69	2029	-190
Бекетская № 5	269	-34	842	-121	1946	-14
Бекетская № 6	283	-5	913	+25	2098	+165
Улановская	236	-3	809	+51	1676	-5
Новопокровская	318	+12	912	-1	1669	-158
Ишимская	260	+38	894	+125	1706	+134
Ольговская	238	-19	813	-43	1709	-115
Судженская	303	+28	992	+69	2131	+124
Мальцевская	253	+26	777	+20	1633	+39
Наша Родина	293	+32	928	+69	2069	+269
Соболинская	231	+27	757	+128	1538	+293
Старопокровская	276	-22	931	-8	2040	-74
Привольнинская	221	-59	759	-192	1666	-606
Емельяновская	245	+15	806	+82	1852	+359
Никольская	225	+10	710	+21	1355	-42
Марьевская	247	+24	816	+97	1577	+176
Арышевская	209	-4	635	-39	1574	-285
Сергеевская	222	-39	795	-84	1645	-65

ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ,

получившие в августе среднесуточные привесы свыше 700 граммов.

Колхоз «Родина»
Гордок И. А., Гордок Л. И., Гайдименко А., Немыкин А.—727.

Совхоз «Яйский»

Бочарова Э. И.—813, Ионин

В. П., Егоров С. В.—719, Митяева Н. А.—945, Киселева Г. П.—

708, Элер Ф. Н.—866, Семенюк

Н. С.—813, Григорьева А., Федорова Е., Горбачев В.—736, Бурганинов, Козлов С., Шумеев В. И.—759.

Совхоз «Марьевский»

Ефремов В., Субботин А., Пушкарев В.—891, Аничаков И. И.

Шляпин А. Д.—738.

Совхоз «Улановский»

Бойкова В. И.—891, Коробейников

В. И.—700, Германова

М. Я.—730, Кириченко В. Я.

Залетов Г. В.—720, Абидулин

И. С.—733, Великосельский Е. Ф.—911, Рыжов М. М.—770.

СДАЧА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

В первой колонке—процент выполнения девятимесячного плана на сдачу государству молока, во второй—мяса, в третьей—яиц.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	101,8	97,6	—
«Родина»	82,5	77,7	—

СОВХОЗЫ:

Первомайский	67,6	51,9	71,5
Улановский	90,3	68,4	—
Яйский	84,6	71,3	107,3
Вознесенский	77,6	57,5	—
Марьевский	85,1	96,3	—
По району	86,9	90,1	101,4

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

В первой колонке—процент выполнения девятимесячного плана по производству говядины, во второй—свинины, в третьей—производство мяса в процентах к прошлому году, в четвертой—среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота за август (в граммах), в пятой—с начала года, в шестой—среднесуточный привес свиней за август, в седьмой—с начала года.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	80,5	102,0	114,5	520	560	236
«Родина»	100,5	49,5	103,2	580	530	250

СОВХОЗЫ:

Первомайский	74,5	—	109,5	556	346	—
Улановский	93,5	45,8	105,0	560	417	227
Яйский	108,0	—	103,5	633	456	—
Вознесенский	66,0	81,0	106,5	477	324	210
Марьевский	74,0	53,0	102,2	563	382	241
По управлению	87,5	59,0	104,9	558	395	240

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ,

получившие за три месяца пастбищного периода свыше 1000 кг молока на корову.

Колхоз «Победа»

1072.

Дубинин В., Соловьевникова А.,

Совхоз «Яйский»

Бурухин В., Элер В. А., Шаландов И. И.—1140, Кузоватов

В. С., Бадюков М. Н., Семенов

А. П.—1047.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке—процент выполнения девятимесячного плана по производству молока, во второй—произведено молока в процентах к прошлому году, в третьей—надой на корову за август, в четвертой—за пастбищный период, в пятой—с начала года, в шестой—процент жирности, в седьмой—проц

● К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА ССР

ШЕСТО ВСТРЕЧИ—ШОСТ ДРУЖЫ



взаимоотношения советских народов.

На верхнем снимке (слева направо): директора совхозов Кохбского—С. Абовян, Муганлойского—Н. Синдниашвили и Шихлинского—Герой Социалистического Труда И. Мирзаев.

С этого поля муганлойцы получили на круг по 50 центнеров пшеницы «Кавказ». Осенью высохорожайный сорт будет посыпан на полях армянского и азербайджанского совхозов. Семена дали грузинские хлеборобы.

На нижних снимках: «Мы братско дружбой народов сильны!» — под таким девизом прошли выступления участников агитбригады Муганлойского совхоза у ча-банов Шихлы и Кохба.

Жизнь полна радостей у азербайджанки Камилы Карабазли, у грузинки Циури Чичинадзе и у армянки Марины Саркисян.

Фото А. Рухадзе.

Дорога из Тбилиси в Армению потерпела помехи—три азербайджанца проходили через байджанских комбайнеров на своих Красных мостах, которые чаще на машинах работали на полях Муганлойского совхоза. А потом из

У берегов реки Храмы смыкаются границы трех заявленных викингов с прессованной соломой и республик. Здесь сходятся земли сеном. На строительстве школы в трех совхозах — Шихлинского Муганлой трудились бригады членов (Азербайджан), Кохбского (Армения) и Муганлойского (Грузия), ба-

Красный мост служит местом традиционных праздничных встреч между хозяйствами-побратимами, стала обычной. Движущей силой их экономического укрепления является социалистическое соревнование, духовная общность, братство.

Богатый урожай пшеницы вырастили грузины. Собрать его без снега и интернационализма, новые (Фотохроника ТАСС).



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Педагогу Андрею Николаевичу Страхову пришлось расстаться со школой, — подошел, как говорят, «пенсионный возраст». Но в Верхнетроицком сельсовете Калининской области он по-прежнему один ходит и становится его счетоводом. Прямо на из активнейших депутатов. На этом посту, который доверен Андрею Николаевичу избирателями, он трудится уже полвека.

В 1927 году местная газета «Кирмская жизнь» писала: «Четвертый год учитель, депутат сельского Совета тов. Страхов участвует в волостном комитете крестьянского общества взаимопомощи и тов. Страхов поднял его авторитет, сделал работоспособнее. Число его членов увеличилось с 32 человек до 90. По инициативе тов. Страхова граждане деревни Городище в прошлом году провели землеустройство и перешли на четырехпольный севооборот. Он организовал красный уголок, который ежедневно посещают 20 крестьян».

В 1929 году А. Н. Страхов переехал в соседнее село Верхняя Троица, стала работать в начальной школе. Собственно, главная причина перевода была определена на сельсоветом: он должен был возглавить инициативную группу по организации колхоза. Убедить людей молодой учитель умел, работа в сельсовете дала опыт. Но потребовалось еще одно — личный пример. Он ходил в «Верхнетроицкий» в необходи-

Полвека в сельском Совете

подает заявление о приеме в колхоз, чтобы построить эту ферму, облегчить труд доярок. Прямо на скотном дворе провел депутат за-зывали другого. Сельсовет определил депутату новое серьезное задание: организовать первую в округе школу крестьянской молодежи, привлечь юношей и девушек к учебе.

Позднее пришлось еще раз обращаться за хозяйственную работу. Постоянная сельскохозяйственная комиссия сельсовета, которую возглавляет А. Н. Страхов, заботится об улучшении земли, борется за то, чтобы каждый член коллектива бережно относился к главному богатству села. И немалая заслуга депутата в том, что за последнее время здесь осушено более трехсот гектаров пашни и сенокосов, на за-броненных в прошлом землях созданы долголетние культурные пастбища.

И. ГАЛКИН,
корр. ТАСС.с. Верхняя Троица.
Калининская область.

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Объем 1 п. л., газеты «Правда». Тираж 4179.

Заказ 579.

● ЗА ФАСАДОМ СВОБОДНОГО МИРА НА ПЕРЕПУТЬЕ

В Дании повсеместно созданы щего года число безработных составляет около 70 тысяч. Наиболее многочисленные митинги против остро эта проблема стоит перед вступления страны в «общий рынок». Это движение направлено, в первую очередь, против монополистического капитала.

Вступление Дании в Европейское экономическое сообщество (ЕЭС), по мнению здешних обозревателей, вызовет увеличение риска экономических потрясений, безработицы. А в стране и без того уже сложилось неблагоприятное положение. Правительству не удается ни ликвидировать безработицу, ни существенно поправить состояние экономики. Дефицит платежного баланса вырос более чем вдвое и составляет выше 4 миллиардов крон. А задолженность Дании другим странам достигла гигантской суммы—18 миллиардов крон.

Осенью прошлого года блок буржуазных партий потерпел поражение. На смену ему пришло правительство меньшинства — социал-демократов. Однако, несмотря на оптимистические прогнозы, нынешнее правительство не в состоянии справиться с трудностями.

В стране очень высок уровень безработицы. Так, в начале текущего года присоединение Дании к ЕЭС обозначало бы еще большее усиление ее политической зависимости.

Что же принесет Дании присоединение к «общему рынку», который является орудием международных монополистических объединений? Практически ее экономика будет подчинена этим объединениям. Кроме того, присоединение Дании к ЕЭС обозначало бы еще большее усиление ее политической зависимости.

Вопрос о присоединении Дании к ЕЭС, а другими словами, вопрос о будущем страны вынесен на референдум, который состоится в начале октября. Датскому народу предстоит принять важное решение.

Н. ГОРБУНОВ,

(ТАСС).

ГОНЕНИЯ НА ПРОТИВНИКОВ ВОЙНЫ

В США усиливаются гонения на американцев, участвующих в движении протеста против агрессии США в Юго-Восточной Азии. Избиения, аресты противников грязной войны американского империализма, судебные процессы над ними вошли в повседневную реальность американской жизни.

В Лос-Анджелесе готовится судебная расправа над двумя учеными—Д. Эллсбергом и Э. Руссо. Их «вина» состоит в том, что учены передали в печать для публикации «секретные» документы Пентагона, в которых рассказывалось о некоторых закулисных сторонах подготовки и осуществления американской агрессии в Индокитае. За то, что учены рассказали американцам правду об атомной войне, их обвинили в «разглашении секретов». Мужчинам противников войны США во Вьетнаме ждет тяжелое наказание.

Американские реакционеры ведут травлю известной во всем мире и, кстати, знакомой советскому кинозрителю по фильму «Загнанные лошади» пристреливают, не правда ли? киноактрисы Джейн Фонда — активной участницы антивоенного движения. Актриса, побывавшая недавно в ДРВ, своими глазами видела результаты варварских бомбардировок американской авиации, которая наносит удары по плотинам, дамбам и другим гражданским объектам. В своих выступлениях она рассказала миру о преступных действиях американской военщины. И за это министерство юстиции США начало «расследование» деятельности Джейн Фонда. Ей хотят даже предъявить обвинение в «измене».

Вслед за Джейн Фонда об'ектом травли стал не кто иной, как.. бывший министр юстиции Рамсей Кларк. После ухода с поста министра Кларк стал выступать с критикой войны США во Вьетнаме.

Если трапезы подвергают деятелей такого ранга, как Кларк, то власти и подавно не церемонятся с рядовыми участниками антивоенного движения.

В антивоенное движение включаются все новые слои американцев — молодежь, рабочие. Попытки американской реакции запугнуть с помощью репрессий, сломить волю противников войны США во Вьетнаме обречены на провал.

И. АБЛАМОВ,

(ТАСС).

Редактор

П. И. МЕДОВ.

Городское профессионально-техническое училище № 19 готовит рабочих высокой квалификации со средним образованием:

штукатур-маляр — срок обучения 1—3 года, принимаются с образованием 5—8 классов;

столяр строительных специальностей — срок обучения 3 года, при-нимаются юноши с образованием 8 классов. Слесарь-сантехник —

срок обучения 3 года, принимаются с образованием 8 классов;

столяр по деревообработке — срок обучения 1 год, принимаются лица с образованием 7—8 классов.

Принятые на трехгодичное обучение выпускаются со средним образованием, по окончании им предоставляются льготы при поступлении в средние специальные и высшие учебные заведения.

Во время прохождения производственной практики учащиеся получают 33 процента от заработка, проезд на практику туда и обратно бесплатно.

Для поступления необходимо иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку из места жительства и о семейном положении, справку о здоровье № 286, 6 фотокарточек 3x4, обязательство родителей, автобиографию.

Училище обеспечивает питанием, обмундированием и благоустройственным общежитием.

Адрес училища: г. Томск-21, ул. Лебедева, 102, телефон 4-22-05.

Наш индекс: 652100.

Р. П. ЯЯ.

улица Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора—1-0,

отделов—1-113.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО

ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-

ГАМ И СУББОТАМ.

Кемеровский областной союз писателей